

LA PROVINCIA

Diario independiente

ADVERTENCIAS

Toda la correspondencia, anuncios y reclamaciones dirigidas a la Administración, calle de Miñagastin, número 15 principal, no se devuelven los originales. Anuncios y demás insertos, precios convencionales.

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO,

D. JOSE B. HERNÁNDEZ

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

	Pts. Ct
En Salamanca, un mes.	1'25
Fuera.	1'50
Número suelto, 5 céntimos.	
dem atrasado, 10 céntimos	

El Duque de Tamames

CABALLERO DE SAN JORGE

En la romanesca corte de Baviera, que unas veces por las aventuras y otras por las quimeras de sus Soberanos, parece un país de leyendas olvidado en medio de la Europa moderna, se ha celebrado estos días una curiosa ceremonia que parece de la Edad Media, y de la que ha sido protagonista un caballero español de la primera nobleza de nuestro país, y que goza, por sus cualidades, generales simpatías: el Duque de Tamames.

La ceremonia ha sido la investidura de la orden de San Jorge, que el Regente de Baviera ha conferido al aristócrata español, con todos los requisitos y ceremonias de antigua usanza.

La *Epoca* ha publicado muchos detalles.

El Sr. Duque de Tamames se vistió con la *camisa de la inocencia*.

«Os sonreis detrás del abanico las que conocéis al apuesto Duque y exclamais: «Buen inocente está él, y sobre todo en camisa?» Pues no seais maliciosas, que lo de la camisa (perdonen las pudorosas inglesas) no es más que un traje de raso blanco, bordado de plata, y corte a lo Luis XIV, que deben vestir los caballeros al recibir la investidura.

La angelical Infanta doña Paz, que reside en Munich, como saben los lectores, prestó ricos encajes de Malinas para enriquecer el traje del caballero, y la Reina doña Isabel, que se hallaba allí accidentalmente, le avaloró con espléndido joyel de brillantes.

De tal guisa ataviado el noble descendiente de Mesías y Gayoso, enlazado con los Stuart Fitz James y Portocarrero, llegó al Palacio del Regente, donde estaba en pleno Capitulo de la Orden, y con él los Príncipes de la Real familia.

Blondos pajecillos, que en la rrique-

za del vestido mostraban la esplendidez de su dueño, entraron conduciendo los limpios árboles genealógicos del aspirante, que mostraban de rama en rama la preclara nobleza de sus ilustres abuelos.

Examinados los árboles y prestados con gran solemnidad los juramentos, el Regente declaró que estaban cumplidos los requisitos y provisionalmente se trasladaron todos desde la residencia real a la capilla de San Jorge, atravesando las calles de Munich por entre dos filas de soldados que contenían a la muchedumbre curiosa de contemplar aquel aparato.

Ya en la capilla, juró el de Tamames los estatutos de la orden, y acto seguido le revistieron con bruñida coraza de reluciente plata y con argenteo casco coronado con penacho blanco, como el que Enrique IV llevaba a las batallas.

Las armas de plata sobre las blancas ropas y la rubia barba del caballero, recordaban la figura legendaria de Lohengrin.

Le ciñeron la espada, le calzaron la espuela y arrodillado y con un cirio en la mano oyó devotamente la misa y tomó la sagrada comunión.

Terminada la misa, se sirvió el banquete, al que asistieron los comensales vestidos con mantos, y se sentaron en mesas más ó menos altas, según su categoría, y a los lados de la del Regente que ocupaba el centro.

El servicio de las mesas era de oro antiguo, con pedrerías, y para los brindis servía una colosal copa de oro, que circulaba de mano en mano.

La Infanta doña Paz ha regalado al Duque de Tamames, como recuerdo de esta ceremonia, una estatua de San Jorge con esta dedicatoria:

«A San Jorge, patrón de los caballeros, le encargo y pido que proteja a mi caballero español, en pago de los

sacrificios que ha hecho y las dificultades que ha arrostrado por darme la alegría de ver en mi nueva patria uno de los escudos más nobles de mi España tan querida.»

HABLADURIAS

El resultado electoral del domingo ha caído como lágrima de plomo derritado sobre nuestros monárquicos en esta población.

Hasta tal extremo llega su pesadumbre y en tal manera los ha extremecido, que ni el fuego de Sodoma y Gomorra debió ser tan espantoso, como el triunfo republicano lo ha sido para sus contrarios los conservadores, fusionistas y demás especies antidemocráticas.

Parece ser—aunque nosotros ciertamente no le demos crédito—que estos últimos, después de medir la grave importancia que las elecciones municipales tienen, meditan el pensamiento de renunciar sus puestos concejiles, en señal de protesta contra los nuevos ediles elegidos por el pueblo.

Dicho propósito, de realizarse—que no lo esperamos—tendría indudable gravedad para nuestro municipio.

Pues el Gobierno, para remediar las circunstancias presentes, no tendría otro medio que cometer una de sus habituales barrabasadas legales, inventando cualquier disculpa ó pretesto para quedar sin efecto lo que por voluntad soberana del cuerpo electoral acaba de suceder.

En primer lugar, si se tomara por los monárquicos tan extraña determinación, darían á entender que los republicanos del concejo les producen un miedo sin límites y un desfallecimiento de ánimo sobrehumano.

En segundo término probarían de un modo singular y absoluto que el egoísmo en ellos está per cima de todo

género de consideraciones políticas y racionales; probarían que tienen odio á la libertad, al sufragio universal, al pueblo—que es la fuente de todo poder—y á las espontáneas manifestaciones de este en los comicios: probarían que la luz les ofende como á los topos, y darían á conocer su mucha inferioridad respecto de los republicanos, puesto que doce no se creen suficientes para resistir los ímpetus de otros doce en el seno de la Corporación municipal.

Más aparte de todo esto ¿como podrá el Gobierno arreglarselas para impedir lo sucedido? Evitar lo inevitable no es cosa obvia ni fácil, aún cuando se trate de oligarquías conservadoras.

Si ahora, recurriendo á condenables expedientes de arbitrariedad desvergonzada, la representación municipal que esta ciudad se ha dado quedara sin efecto por la voluntad inicua del poder central; es de presumir que lejos de atenuar las circunstancias presentes, lograrían crear un estado capaz de producir muy trascendentales consecuencias.

La ola democrática marcha como un torrente, infiltrándose cada día más en todas las clases, y principalmente en el cuarto estado.

Han pasado los tiempos en que la nación ó los pueblos eran *nada* mientras sus gobiernos lo eran todo.

El derecho de ciudadanía se ha hecho extensivo á todos los hombres; y todos los hombres juntos pueden más que una pequeña parte de ellos.

Así, por lo que se refiere á nuestra capital, será el mayor de los absurdos, querer y pretender que la voluntad del pueblo no sea en el municipio la *ley suprema* de nuestro local gobierno.

Los electores, libremente determinados han conferido investidura de concejales á la mitad numérica de su Ayuntamiento ¡no hay más solución que acatar resignadamente las deterr-

minación del pueblo! Y qui n lo contrario juzgue, padece un error de tremendo calibre; quien medita soluciones como las que motivan estas breves líneas, muestra no tener suficiente materia gris ni suficiente fósforo en su cerebro.

No puede evitarse que la próxima corporación municipal se componga de doce republicanos frente á doce monárquicos.

POLITIQUEOS.

En carta que hace cuatro días recibimos de la Corte, se nos decía que el *ilustre* general Pando no habia presentado su *acta* de Ciudad-Rodrigo.

En carta que ayer—Jespués de publicado nuestro artículo sobre dicho asunto—hemos leído, se dice que el *ilustre* general la ha presentada lo.

Dicha presentación aparece, por lo visto, hecha con fecha del día 30 de Abril.

¿Quién entiende tamaña paradoja?

Según ha dicho el Ministro de la Gobernación en uno de sus últimos discursos parlamentarios; parece ser, que los íntegros españoles, entre otras muchas oraciones que á Dios dirigen, tienen una que encabezan de este modo:

«Por la conversión de nuestro Santísimo Padre León XIII.»

Por donde se vé claramente, que el Romano Pontífice actual es, para los tradicionalistas españoles, una especie de *conseruador bis*.

Nuestro Reverendo Prelado Fray Tomás de la Cámara y Castro, ha pronunciado un elocuentísimo discurso en la Alta Cámara, pidiendo aumento en el presupuesto del Estado para consagrarlo á reparación de templos.

Bueno sería que el Gobierno tomara en consideración los anhelos de nuestro Reverendo Obispo, y se hiciera algo en el sentido propuesto.

Entre las varias sinceridades electorales cometidas en Barcelona, puede verse la que á seguida copiamos de un periódico:

«En una sección se presentó un *abogado* que no sabia leer ni escribir. En otra, uno que queria votar con el nombre del que presidia la mesa. El presidente le ofreció entonces su asiento, puesto que él no era él.

Han abundado los Lázarus.

Algunos grupos de guardias municipales y de consumos han votado en varias secciones; hasta que unos electores los ahuyentaron.

En alguna sección el presidente se ha llevado la urna; en otras no se han firmado las actas, y en muchas ha habido rîns y cuestiones. En la sección III rompieron la urna y la tiraron por el balcón. A consecuencia de esto intervino la Guardia civil y detuvo á algunos electores que no tardaron en ser puestos en libertad.»

¿No sentis envidia, oh monárquicos selmantinos de lo hecho por los barceloneses?

Los monárquicos de esta tierra, visto está, que para nada servimos.

Dejar que sin más acá y sin más allá nos derroten los enemigos de las instituciones!...

¡Vamos! Esto es el colmo de la indolencia!

VARIEDADES.

El ingrato campanilleo del perezo, pero seguro mulo vibraba aún en mis oídos, y mis nervios se agitaban en fuerte convulsión gracias al traqueteo del incómodo carro marchando por el abandonado camino, ofuscados mis adormidos ojos por el fulgurante resplandor de los amortiguados faroles réverberando en los baches de las calles, y retirábame, tras penosa excursión, á saciarme en los goces del reposo, cuando de la encrucijada recelosa destacóse un informe bulto, extraña mezcla de aparición seductora y conjunto tentador con sombríos tintes de repugnante contorno y miserable aspecto, que en iniciante apostura y con melifluo tono exclamó:

—¿A donde vá tanto bueno á estas horas?

Confieso que me sorprendió tan ex temporánea pregunta; pero sobreponiendo la sorpresa del momento á la intemperancia del interrogatorio respondí.

—A ver lo mejor que pasea por nêtras mal alumbradas calles.

Estrepitosa carcajada acogió mis palabras y picado el amor propio, hube de acercarme siquiera por mero deseo de conocer al importuno y burlón interlocutor.

Era uno de esos seres desgraciados, que la sociedad condena al ostracismo, para que su pútrido aliento no infecte la atmósfera, bastante saturada por el vicio.

Impreso en su rostro llevaba ese estigma que deja en la criatura la relajación y el deleite; su lujuriosa sonrisa, impregnada de salánica tentación, descubria un fondo de amargo padecer y en sus ojos reverberaban destellos de lascivia y efluvios de tristeza infinita.

Las acres emanaciones del tocador de baja estofa desprendiáanse de su cuerpo todo como indican lo que entre el voluptuoso conjunto, habia de quedar horrorosa impresión, algo impio del placer de venganza.

Sin duda alguna habia sido hermosa; quedaban solo, como vestigios espantosos del horrible naufragio, contornos perfectos, perfiles marchitados por el desenfreno de la orgia, y una tosecilla seca y continuada herencia aterradora de la crúpula inmunda.

—Cuanto placer enciêrrase en esa carcajada— exclamé.

—¿Cuanto rencor y cuanta indignación revelan—repuso.

—¿Rencor, indignación? objeté.

—Es el rencor de la víctima, la ira de la fiera enjaulada.

—No te comprendo—murmuré.

—¿Ni que necesidad teneis vosotros, los hombres, de adivinarla? si pudiérais un solo momento imaginar la hiel que en nuestras sonrisas asoma, cómo se despariama por nuestro ser todo el desprecio, aterrizados huiriais de nuestro lado; nos causais repugnancia os maldecimos y en silencio lágrimas fuego, pero de fuego odioso, de despecho, asoman á nuestros ojos amoratados por la orgia y la rabia.

Yo comparo los besos lascivos que estampamos en vuestros mejillas y los dulces y cariñosos conque vuestra madre sella vuestro tranquilo sueno; acaso infunde en vosotros esa delicada delicia del ósculo materno el mentido fuego de nuestros labios? yo considero cuan diferente sensación causóme ver ceñido mi cuello por los amantes brazos del que ante el sacerdote juróme amor eterno, y la que hoy me produce al ver rodeada mi cintura por la grosera mano del ébrio ó del sediento de sensual placer: yo contemplo á la hermosa que erguida, noble y digna, acoge con sonrisa seductora el cortés saludo del amigo ó del hermano, y veo el abismo que media entre ella respetada por todos y yo ultrajada, miserable, teniendo que ocultar mi rostro á los rayos del sol, como inmundo escuerzo que se revuelca en el repugnante cieno; y entonces considero que soy un despojo hediondo, un vergonzoso girón, un harapo asqueroso, que recoge como mercancía emporzoñada el placer para arrojarla después al mortón de escoria que se desprecia por ofensiva y se aplasta luego como dañina alimaña; contemplo llena de envidia la amada esposa que descansa su brazo en el del idolatrado marido, reclinando su cabeza en el hombro de su gallardo compañero que inclina su rostro para aspirar tanta belleza, para solazarse en dicha tanta

y á mis solas, amargo llanto se escapa de mis ojos meditando cuanta vergüenza anida en nuestra conciencia al presentarnos ante vosotros llenas de incitante seducción. Considero mi pasado, hermoso cielo sin nube que oscureciera mi vida, con la borrasca terrible del presente, tormenta que se desencadena con espantosa furia y cuyos rugidos me aterran, pero sin pueda evitarla.

—Tal vez hay un medio de escapar á sus efectos—repliqué.

—Imposible la rama de la vergüenza arraigó con demasiada profundidad. Un momento de desesperación y una vida de martirio.

—Como todas, dije, siempre la miseria, el candor burlado ó la pasión insensata.

—No; el despecho; el odio; amé y amé con ese fanatismo del alucinado; el ídolo ante quien delirante ofrecía mi vida, brutal y sarcástica mofa hacia de mi carne; y al apasionado beso de un corazón que en borbotones de amor se desbordaba por mi cuerpo respondía el ultraje soez, el insulto amargo, el golpe injurioso; mis brazos amoratados se abrían para estrechar aún al verdugo de de mi organismo, al tirano querido de mi albedrío; y cuando rendido mi cuerpo por los golpes, una mirada de compasión brillaba en sus pupilas, arrastrábame cual perro miserable á sus plantas regándolas con mis lágrimas; pero hubo un momento en que mis efectos sufrieron el más rudo golpe; quiso nivelar el amor de esposa que hácia el sentía, con el de la concubina que con risotados sarcásticos veía mi martirio, la leona herida, no se revuelve más furiosa contra el osado que le arrebatara su cachorro, y al ver el suplicio de la esposa y la estimación del amante, prostituí mi conciencia; me hice igual.

¿Qué ventura, cuando joven y hermosa ricas galas y palabras cariñosas se deslizaban ante mí! Desafié entonces al hombre que tanto amara y en la lucha fui vencida.

Hoy, materia vil, andrajo despreciable hasta la ley nos persigue.

En efecto aquella mujer, era detenida por el solo delito de hablar en la calle con un hombre, cuando las tinieblas reinában en terno suyo.

Pr-To.

Gaceta Oficial

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Reales órdenes disponiendo se provea por concurso la plaza de Ayudante numerario de la clase de dibujo de

figura, vacante en la Escuela de Bellas Artes de Cádiz y por oposición la de igual clase, vacante en la de Valencia.

Crónica general

En Alemania, ni aun el trabajador más pobre come conejo, pues repugna á sus habitantes tanto como pudieran hacerlo las ratas.

La repugnancia es tan grande, que con objeto de vencerla se ha establecido una Sociedad que da comidas de conejos para la cría de conejos y para la alimentación.

Para orillar las dificultades que las grandes distancias oponen á que el campesino ruso pueda oír Misa todos los domingos y llevar sus deberes religiosos, se ha dispuesto que en las comarcas atravesadas por una línea de ferrocarril lleven los trenes un vagón-iglesia, capaz para contener unas setenta personas, que se detendrá durante el día en las diferentes estaciones para poder llenar todas las funciones parroquiales.

En Villagonzalo Pedernales (Burgos) se cometió el viernes un horrendo crimen.

Parece ser que varios individuos de aquel pueblo, que acababan de sufrir un pequeño arresto, se presentaron el jueves por la noche en casa del alcalde, pretendiendo que aquella autoridad les concediera la entrada en su domicilio, amenazándole con darle muerte si no accedía á sus pretensiones; y al contestarles el alcalde que le dejaran tranquilo y se fueran á sus casas, le contestaron que el único descanso que él había de encontrar sería en el sepulcro.

Pasó la noche sin ocurrir nada digno del especial mención, y en la mañana de ayer fueron citados á la alcaldía.

En el acto en que penetraron los individuos mencionados en la sala principal del concejo, prorrumpieron en amenazas mal sonantes, y cerrando previamente la puerta principal de la casa Ayuntamiento, agredieron al alcalde, al secretario y al alguacil, que se hallaban reunidos, disparando un tiro contra éste último y asesiándole tres puñaladas, una mortal de necesidad, en la tetilla izquierda.

El herido, después de la agresión, salió de la casa concejo y fué á caer muerto junto á la esquina de la iglesia.

Los agresores hicieron cuanto pu-

dieron para ir al altar y secretario, aunque sin resultado.

Se encuentran ya en manos de la justicia.

Crónica local y provincial

El domingo próximo se pondrán en escena en el Teatro del Liceo, por la compañía infantil de zarzuela que dirige el Sr. Canto, **El chaleco blanco, La Leyenda del Monje** y otra divertida y aplaudida zarzuela.

Como son conocidos del público salmantino los talentos artísticos de los jóvenes actores, esperamos confiadamente que la concurrencia será, como siempre que han trabajado los simpáticos niños, numerosa y distinguida.

Ayer se decía en algunos círculos que de ordinario suelen tener buenos informes, que el Alcalde D. Matías Prieto, no esperaría al 1.º de Julio para hacer renuncia del cargo, fundándola en su delicado estado de salud.

Lo extraño es que escudando en los 60 años de edad y teniendo tanta afición al mostrador el Sr. Prieto, no haya presentado la escusa legal del cargo de concejal, con lo cual el apreciable don Matías se evitaría ser pasto cotidiano para los asuntos de las *Quisicorsus* de *El Adelanto*.

A las dos de la tarde de hoy un portador, vecino de Zamora, sufrió un accidente apoplético en la plaza Mayor.

En bastante mal estado fué conducido á la casa de Socorro.

Los concejales á quienes corresponde cesar en el cargo en 1.º de Julio próximo son los siguientes: D. Florencio Pollo, D. Casimiro Bazz, D. Wenceslao Muñoz y D. Tomás Pierna.

El resultado de las elecciones municipales en Peñaranda, ha sido fatalísimo para el partido republicano, no obstante haber luchado bajo la dirección de los acaudalados propietarios señores Mesonero y Liaño (don Salvador.)

A buen seguro que ha sido Peñaranda la excepción más rara en la batalla que se acaba de librar, y cuenta que es un pueblo donde el espíritu liberal arrollaba en otros tiempos toda tentativa de reacción; pero sin duda la dirección lo es todo en los partidos políticos, y en los pueblos donde predomina una idea.

De seis concejales que se eligieron en Peñaranda, solo uno ha triunfado, y para que resalte más la derrota, el candidato triunfante que lo ha sido el señor Mesonero, alcalde presidente de aquel Ayuntamiento, salió elegido en el lugar de las minorías.

Uno de los candidatos republicanos derrotados ha sido el señor don José Núñez, corresponsal de *El Adelanto* en la citada villa de Peñaranda.

Dada la composición política que el Ayuntamiento de esta ciudad, ha de tener desde 1.º de Julio próximo, cree se muy difícil que llegue á constituirse definitivamente.

Lo casi seguro será que se constituya interinamente yendo á parar los cargos á manos de los concejales que mayor número de sufragios han obtenido, que son los señores Pozueta, Iscar, Torres, Zugarrondo, Giron y Santos Zancajo.

En cuanto al nombramiento de alcalde, difícil sino imposible es predecir quien será el elegido, pero de no seguir el bienaventurado don Matías Prieto, estará la elección de presidente entre los señores Murga, Sainz Pardo y Giron; cualquiera de los cuales creemos nosotros que se tentará la ropa antes de aceptar; y como si don Matías Prieto lo piensa un poco no debe hacer hincapié en vincular el cargo, por que no le ve con agrado la mayoría de la población, quedamos en que sabemos que no sabemos nada de lo que sucederá en la sesión inaugural del 1.º de Julio, cuya fecha esperan las gentes con impaciencia.

Dentro de muy pocos días se celebrará una corrida de toreros, que serán lidiados por empleados del Ferrocarril.

Ayer llegó á esta población la compañía ecuestre-gimnasta, que dirigen los Sres Ferroni y Amado, que han estado en Ledesma, durante la pasada feria; hoy saldrán para la inmediata villa de Alba de Tormes donde piensan dar algunas funciones.

Mañana á las siete y media de la tarde celebrará sesión el Excmo Ayuntamiento, continuando la discusión de los proyectos de varición de la línea fiscal de consensos.

Interesa á nuestros lectores el anuncio de la SOCIEDAD GENERAL DE PRESTAMOS inserto en la cuarta plana.

ANUNCIOS

En la imprenta de este periódico se necesita un aprendiz.

Nueva Droguería, Farmacia

Y LABORATORIO QUÍMICO

DEL

Dr. Martín y Bernardo de Dios

38, Plazuela del Teatro del Liceo 38,

Salamanca

—(o)—

Productos químicos y farmacéuticos, especialidades farmacéuticas, nacionales y extranjeras, perfumería, pinturas en todos colores, tintes, brochas, pinceles, y barnices.

SE VENDE un coche LANDO, en buen uso, de tres, luces y barato, por cesación de industria.

Puede verse en la calle de Muro, número 2, Valladolid.

Se halla para usarlo al corriente de todo cuanto un vehículo de su clase necesita.

A VISO

Para la representación y venta de valores á lotes, se necesitan agentes activos con buenas referencias. Sueldo fijo y participación. Para más detalles, dirigirse al Director de la SOCIEDAD GENERAL DE CRÉDITO, Ronda Universidad, 3, principal, Barcelona.

El Rápido

Probad y os convencereis

CONTRA EL DOLOR DE MUELAS

Unico antiodontálgico que calma los dolores instantáneamente sin ulteriores perjuicios para el paciente. Precio del frasco UNA PESETA.—Bajada de San Julián, 29, Barbería de Funcia.

A las corporaciones

Y PARTICULARES

Copia con prontitud buena letra y ortografía cuantos documentos se dignen encomendarle.

D. Emilio P. Merino, calle de Libreros, núm. 70, bajo.

Honorarios módicos y convencionales.

IMPRESA DE J. MARTINEZ VEIRA

SECCIÓN DE ANUNCIOS

HECHO EN TODO EL MUNDO **Las Aguas de Carabaña**

Purgantes, depurativas, antibiliosas, antierpéticas y antiescrofulosas

UNICAS EN EL CONSUMO.—Venta Farmacias y Droguerías

ACREDITADOS ESPECÍFICOS DEL D.^R MORALES. 24 AÑOS DE EXITOS!!

PASTILLAS Y PILDORAS AZOADAS DEL
Dr. MORALES PARA LA TOS y toda enfermedad
del pecho, tisis, catarros, bronquitis, asma, etc.,
á media y una peseta caja.

Café nervino medicinal mara-
villosa para los dolores de cabeza, ja-
quecas, vahidos, epilepsia, parálisis,
debilidad, males del estómago, del
vientre y los de la infancia, á 3 y 5 pesetas
caja.

Impotencia debilidad sperma-
torrea y esterilidad, cura segura y exen-
ta de todo peligro con las célebres píl-
doras tónico-genitales del Dr. Morales
á 7.50 pesetas caja.
Va por correo.

Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas, 39, Madrid.—DOCTOR MORALES, especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia.

SOCIEDAD GENERAL DE PRÉSTAMOS

CASA ESTABLECIDA EN MADRID EN 1886

Colocación de capitales con grandes beneficios

Esta Casa presta en grandes y pequeñas partidas sobre fincas, solares, mobiliarios, sueldos, alhajas, papeletas del Monte de Piedad y toda garantía que convenga

INTERESA A TODO EL MUNDO ESTE ANUNCIO

Esta Sociedad admite cantidades en depósito y cuenta corriente desde 500 pesetas en adelante, y abona por las mismas los intereses que van á con-

tinuación.
En cuenta corriente á la vista..... el 3 por 100 anual.
Idem depósito, á plazo de medio año. el 8 por 100 id.
Idem id. id. de un año..... el 10 por 100 id.
Idem id. id. de dos años... el 12 por 100 id.
Idem id. id. de tres años... el 15 por 100 id.

Para las cuentas corrientes damos libros talonarios como en el Banco de España.

Abonamos los intereses por meses ó trimestres: á voluntad del interesado.
A los de provincias remitimos sus intereses en letras de fácil cobro, siendo el quebranto de giro de cuenta de la Sociedad.

Para hacer sus imposiciones los de fuera de Madrid, basta con que giren contra el Banco de España ú otra casa de Banca, y á nuestra orden, remitiendo la Sociedad á vuelta de correo los documentos correspondientes.
Admitimos también cantidades á renta vitalicia á interés convencional.

GARANTIAS: Capital siete veces mayor que las imposiciones existentes, y éstas van en aumento por el interés crecido que dejan los préstamos que hace esta Sociedad, tanto con su capital como con el de las imposiciones.

Para más detalles, pídase Catálogos al Director

ESPOZ Y MINA, 6, DUPLICADO, PRINCIPAL.—TELÉFONO 812.—MADRID

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo

Preparado con vino generoso de España, dá tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptona y hierro.—Peptona de carne, chocolate de Peptona y Peptona de leche

Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

PEDRO BLANCO

RELOJERO

45, Plaza Mayor, 45

SALAMANCA

En esta acreditada relojería se encuentran con profusión todo lo concierne á su ramo, en la seguridad que es la más surtida y en la que con más ventajas y confianza se puede comprar.

Se hacen toda clase de composuras por difíciles que sean, respondiendo del buen éxito de las mismas.

Pongo en conocimiento de todos los Ayuntamientos, especialmente, que siempre he venido dedicándome á la instalación de relojes de torre, casas de campo, fábricas y talleres, contando con casas extranjeras para dicho fin.